

# Советское

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД

№ 85 (7716)

ВТОРНИК,

20

ИЮЛЯ

Цена 5 руб.

Данная  
газета  
имеет  
личную  
ценность

## ПРИАНГАРЬЕ

### Вице-премьер А. Шохин в Кодинске



На снимках Е. ПЕРВУХИНОЙ: интервью программе «ВЕСТИ» перед отлетом; момент совещания; на территории ЭКПД.

Свершилось! После месячного ожидания, 15 июля, мы стали свидетелями приезда правительственный делегации во главе с вице-премьером А. Шохиным. В нее входили: руководитель министерств и ведомств — Ю. Корсун — зам. министра Минтрансэнерго, В. Евсюков — зам. министра Минэкономики, А. Мукоед — руководитель комплекса Минэкономики, П. Зайфудин — зам. председателя Госкомсевер, С. Горбачев — зам. министра Минфин и другие; А. Ахмедзянов — член Верховного Совета, народный депутат России; руководители Красноярского края — В. Зубов — глава администрации, В. Кузьмин — первый зам. главы администрации.

ЯК-40 с высокими гостями на борту приземлился в аэропорту Кодинска в десятом часу вечера. Приехавших ждал ужин и отдых после напряженного рабочего дня. Вся официальная часть была запланирована на утро 16 июля: с 8.00 до 11.00 часов.

Первый пункт программы — осмотр плотины, основных сооружений Богучанской ГЭС, затем краткий визит на ЭКПД-140. После знакомства с объектами А. Шохин провел рабочее совещание по проблемам строительства ГЭС в административном корпункте АО «Богучангэстрой».

На нем были заслушаны сооб-

щения главы администрации района В. Говорского и главного инженера строительства В. Гребенщикова. Первый дал социально-экономическую характеристику Кежемскому району, второй рассказал о ситуации, сложившейся на Богучанской ГЭС, блестяще ответил на многочисленные вопросы А. Шохина, В. Зубова, руководителей министерств и ведомств.

Два часа продолжался предметный разговор о проблемах, связанных со строительством Богучанской ГЭС — социальных, экономических, экологических и т. д. Шел коллективный поиск выхода «из патовой ситуации» (словами А. Шохина), в которую попала сегодня стройка, рассматривались различные варианты ее финансирования.

Подводя итоги совещания вице-премьер отметил, что необходимо завершить строительство за 3-4 года — целесообразность этого шага очевидна и не вызывает сомнений. Для этого потребуется привлечение всех источников финансирования: иностранный кредит, средства граждан, государственные инвестиции и т. д.

Сразу после совещания нашему корреспонденту Н. ЗОНОВОЙ удалось задать вице-премьеру А. Н. ШОХИНУ несколько вопросов (см. стр. 2).



## ◆ ИНТЕРВЬЮ С ВИЦЕ-ПРЕМЬЕРОМ

**НАДО СТАНЦИЮ  
ЗАВЕРШАТЬ**

— Александр Николаевич, перед отъездом Вы имели какое-то мнение о строительстве Богучанской ГЭС, ситуации в нашем районе. Изменилось ли оно после визита?

— Да, изменилось. В Москве была альтернатива: или завершить строительство или лучше построить как-то ликвидировать. Свое мнение до поездки сюда я не сформировал окончательно, ноехал с убеждением, что нельзя оставлять ситуацию неопределенности: надо принимать либо то, либо другое решение.

Сейчас у меня мнение определенное — надо станцию завершать, и в том числе потому, что, наверное, на примере Богучанской ГЭС реализуется впервые, может быть, идеальный подход к строительству такого рода объектов: построен современный город, развита инфраструктура и т. д.

Если раньше всегда была жесткая регламентированность в выборе жилья, то теперь каждый выбирает — куда поехать.

— Вы впервые в Красноярском крае?

— Нет, был я здесь. Почти

20 лет назад, в молодости глубокой.

— Каким Вы увидели его сегодня?

— Думаю, Восточная Сибирь будет играть в ближайшее время такую же роль, как сегодня Западная Сибирь.

Во-первых, это край, который, будущий гигант по мериандру, практически представляет всю Россию. Во-вторых, этот край своим богатством так же характеризует всю Россию.

У вас есть все, что необходимо для жизни любой страны. Но я надеюсь, что Красноярский край не возвинит себя богатым настолько, что начнет отделяться. В третьих, здесь народ (об этом много говорилось сегодня на совещании) чрезвычайно терпеливый. Это тоже одна из характерных черт русского народа, в лучшем смысле.

Я поездил сейчас по губинке — был в Мотыгинском, Северо-Енисейском районах, Южной Эвенкии — и увидел, что люди, прожившие на севере по 10, 20, 30 лет, несмотря на все трудности, сохранили выдержку и терпение.

— Когда мы сюда ехали, со

судите программы развития Нижнего Приангарья, которая рассчитана на годы и десятилетия. Я пришел к убеждению и буду убеждать в этом краевую администрацию, что такая программа нужна, но если мы не вытянем нескользко объектов, которые сегодня все видят (Богучанская ГЭС, Горевский рудник и т. д.), то это будет означать, что перспективы и по другим проектам нет.

Когда видишь огромленный труд людей, то трудно

убеждать их, что вот мы сейчас новые программы реализуем. И потому я убежден, что нам надо доделать то, что мы начали уже делать, то, что эффективно и перспективно (не надо, наверное, завершать объекты военной промышленности и т. п.).

Вот тогда мы и программы Нижнего Приангарья и всего Красноярского края сдадим и сможем убедить людей в том, что перспектива есть, что надо здесь жить, надо работать и приращивать мощь России.

**Мне кажется, цели достигнуты**

ОТПРАВЛЕННЫЙ ЗА ДЕЛЕГАЦИЕЙ В АЭРОПОРТ [КОРТЕК МАШИН УЖЕ НИГДЕ НЕ ОСТАНАВЛИВАЛСЯ, НИКУДА НЕ ЗАЕЗЖАЛ], НЕПОСРЕДСТВЕННО ПЕРЕД ВЫЛЕТОМ ВЫСОКИХ ГОСТЕЙ В КРАСНОЯРСК, Н. ЗОНОВА ВЗЯЛА КОРОТКОЕ ИНТЕРВЬУ У ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ В. ЗУБОВА.

— Валерий Михайлович, какие задачи ставила перед собой в этой поездке краевая администрация?

— Мы ставили две задачи. Первая — необходимо было взять на свою сторону союзников программы Нижнего Приангарья, которая довольно давно была разработана, частично реализуется, но не полностью. Сейчас в правительстве РФ появился определенный круг людей, которых иней никакого отношения не имели и соответственно реагировали как-то очень спокойно, а от их решения зависит — запускаем мы эту программу или нет.

Мне кажется, что по итогам поездки большинство участников группы и, в первую очередь А. Шохин, признались необходимости освоения этого региона в соответствии с федеральной программой.

Второе. Программа довольно значительна по объему необходимых инвестиций и на ее объектах, необходимо было побывать, чтобы поговорить на месте с людьми, которые могли подчеркнуть все плюсы и минусы, чтобы было увидеть объекты, чтобы оценить насколько они живы, в науке, соответствуют тому, что написано на бумаге. Мне кажется, что обе цели достигнуты.

— Как Вы считаете, изменился что-нибудь в Кежемском районе после приезда А. Шохина?

— Безусловно. Я считаю, что изменился. Не могу говорить о сроках, насколько это будет комплексно идти, потому что все связано с финансированием, но изменения будут. Вы обратили внимание на совещание: страна получила от мирового банка кредит. Раньше мы и не знали, что он получен, а сегодня вице-

премьер Шохин говорит, что он предложил его в качестве одного из источников кредитования конкретно Богучанско-ГЭС.

Ясно, что реализация проекта Богучанской ГЭС за собой либо тянет все другие объекты, либо все остается по-прежнему.

— Вы считаете, что все посмотрели в этом поездке, что Вам нужно было посмотреть? Не собираетесь приехаться к нам более «подробно»?

— Считаю, что нужно ездить теперь по конкретным проблемам. Все я, конечно, не посмотрел только в рамках той задачи, что перед нами стояла сегодня — посмотреть те объекты, которые по нашему предложению должны войти в федеральную программу Нижнее Приангарье.

— Вам не показалось, что картинка была нарисована перед Шохином несколько идеалистически?

— Нет-нет! Веди все проходило в несколько этапов. Сначала документы были предложены в Москву — все участники с ними знакомились, затем прошли два обсуждения в Красноярске — они тоже что-то получили, затем выехали на место и стали говорить с людьми — вытащили минусы. Завтра (17 и 18 июля) в Красноярске пройдет заключительное совещание по Нижнему Приангарью и, думаю, именно на нем будет очень многое, как раз неидеалистических замечаний.

Я сам не согласен с оценкой, которая постоянно звучит, что не будет экологических проблем. Будут, и надо об этом знать, говорить. Есть заключение Академии наук — все известно, все ясно; какую-то определенную цену мы за ГЭС обязательно заплатим.

— Вы не думаете, что после обнародования итогов визита пойдет новая волна выступлений против строительства ГЭС?

— Думаю, что пойдет. Но оставить в этом состоянии — хуже при любом варианте. Все равно надо выходить. Пусть не получится на 100%

идеальный вариант, но на 90% надо выходить.

— А дерево вы ни в одну не попали? Видели, как живут люди?

— Мы все сплошными облетели, все видели. Да и кому может быть непонятно, как выглядят деревни, в которых по 20-30 лет ничего не строилось, не ремонтировалось? Абсолютно ясно, что они из себя представляют — ужасная ситуация. Но себя какими-то эмоциями подогревать, прикинуть: ах, как плохо, как плохо... Зачем на этом заикаешься? Давайте говорить, что делать, какие решения.

Всем ясно, что плохо, очень плохо, но прикитания не помогут.

— А для всего края визит вице-премьера будет иметь какое-то значение!

— Даже если только здесь толико произойдет, строительство ускорится, то это уже для края будет хорошо.

А. Шохин приезжал в Нижнее Приангарье по целевому проекту. В Красноярске он посетил один металлургический завод — и все.

— А кто на ваш взгляд сыграл решающую роль в том, что этот визит состоялся?

— Я не знаю, кто решавший. Думаю, в этом немалая заслуга самого А. Шохина. Во-первых, он единственный из руководителей правительства проявил к этому интерес, во-вторых, он по должности курирует иностранные кредиты, поступающие к нам, и от него зависит их распределение. Для нас принципиально было важно, чтобы приехал именно он. Иностранный краит сегодня — реальный источник.

А технологически это выглядело так. На встрече с президентом я сказал, что у нас есть ряд проблем, и по-просил его, если он будет получать кому-то, поручить эти вопросы Шохину. Президент тут же накал книзу и сказал, что вот тут есть одно предложение, спросил Александра Николаевича, как он к нему относится: Шохин ответил, что он в курсе, готов взяться.

**КСТАТИ**

На итоговом совещании, которое состоялось 17 июля в г. Красноярске, обсуждался проект постановления правительства РФ по проблемам Нижнего Приангарья.

В нем нашли отражение все жизненно важные для Кежемского района вопросы: строительство Богучанской ГЭС, строительство железной дороги «Карбабул-стор Богочанской ГЭС», развитие современных средств связи.

В работе совещания принял участие глава администрации района В. Е. Горовский.

**— Не жалуются!**

— Жалуются, но очень, я бы сказал, умеренно. Пытаются конструктивно жаловаться — это не просто жаловать, но одновременно попытки решить проблемы своими силами.

С нашим визитом жители района, строители Богучанской ГЭС связывали большие надежды: вот Шохин приедет... что люди, прожившие на севере по 10, 20, 30 лет, несмотря на все трудности, со временем, оправдались.

— Когда мы сюда ехали, было грандиозная идея — об-

[Продолжение.  
Начало в №№ 79, 80, 82, 83].

## По Ангаре

Лодку вверх несет низовка,  
ветер в парусе шумит,  
чуть подрагивает лодка,  
сердце яшико щемит.  
Кинул Яков взгляд высокий —  
ни польца ни зимовья.  
Все трава по пояс, сопки —  
необщита земля.  
За бортом река играет,  
а вдали, куда ни глянь,  
все леса, леса без края —  
неоглядная земля.  
Пена блестит за порогом,  
ниже всю реку беля...  
Что же там по поворотам?  
Ненасыщая земля.  
«Что ждет нас в той стороне,  
в дальней-дальней стороне  
да и в долгой-то дороге?»  
Не легко мне. А жене? «Ах, как по дому грущу я!  
То в муравьих, то в огне.  
Загорю — себя не чую,  
затоскую — жизни нет!»  
«Да, ей, Любое, тяжелее:  
страшно выплыть за предел.  
И любя ее, жалея,  
кашляя он и запел:  
«Но с восточного было со стороны,  
Ой, да... си московской-то  
было дорожки,  
Ходен-то ве... ветер  
тнет он стущеной.  
Да от ветчука море всколебалось,  
он, да с крутым бе... ой, бережком  
моря споровались...»  
Голос чистый и высокий  
вместе с ветром умпал  
далеко — до зарина сопок,  
задевая за ребин скан.  
Придо... да пот, наскоро либо —  
хоровод, что не греши.  
Повстречал он взглядом Любю —  
тигук глаз не отвести.  
Песни лились, привольно,  
широко — так пела Русь.  
Отчего же было больно,  
заливали очи грести?  
Любушка сначала вздох  
подхватила, повела:  
«Ой, да, море поравнялось...»  
песни новую взяла:  
«Ой, да, он третий —  
ой, бы ты кораблик  
ой, да ищет себе пристанище...»  
Да, с такими гордасами  
песня чудно удались,  
но тосклива так, что сами  
льются слезоньки из глаз.  
Припустила в печали веки  
и уйда в себя, допели:  
«Ой, не бьи снеги  
в чистом боле заблели...»  
Яшика все внимание Любке:  
утешал ее, как мог.  
Та пакиско скала губки,  
и он надолго умолк.  
Люба под дохой промолка.  
Яши сади, хмур и квел,  
только ветер — в песне долгой,  
только парус вил, как волк.

2

Гривы светлые на сопках,  
рыж-кашни и леса,  
швыряясь в белых хлопьях,  
что изгревна лиса  
поперек реки бежала  
и понгрилась власте —  
в пеке, бризах, пляске шалой  
с ветром и водой сплата.  
Где пойдут казаки? Плещет  
впряни на них лягушин слиз.  
Слеза вроде бы полегче —  
правым берегом пошли.  
Быт волна о борт карбаса,  
струи, вдруг фонтаном вверх.  
Как прекрасен, как опасен  
водяной искристый звер!  
И на всем на белом свете  
только даль сплошной воды;  
только волны, солнце, ветер  
и предчувствие беды.  
Шивера осталась сзади —  
отдохнуть бы им пора,  
место выбрать, где осядем,  
но пока что нет добра.  
«Страшно! Шли между скалами —  
скалы, скалы, что отвес...  
Пролетели остров-Камень,  
только ветер, волны, плеск.  
Ветер дул нам в спину стыло,  
волны на борт и на нас!  
Я дрожала и крестилась:  
«Господи! Спаси И спас.  
И боялся все время,  
когда мы на берегу:  
вдруг какое-нибудь племя

или шайка... Не могу!»  
«Нет причин для опаски:  
Енисейский наш остrog,  
да Илимский, да и Канский —  
сторожат со всех сторон.  
Долго ехали, устали.  
Знаю сам, что нелегко.  
Скоро к берегу пристанем —  
тут совсем недалеко.  
Всю неделю жмет низовка...  
Как нам все же повезло!  
Не тянули скрюб бечевкой,  
не работали веслом.  
Всю дорогу нас ветер...»  
«Сколько верст прошли уже?»  
Яшика ей шутя ответил:  
«Черт тут мерял да ушел!»

Поступать нам надо умно, —  
он тяжнул копной кудрей,  
— Место выберем мы утром:  
уроц вечера мурей.  
А сейчас же, други, быстро  
крепкий делам шаша —  
чтобы дожди на нас не брызнули.  
Остаемся здесь. Шабаш!

## Встреча

Яшика поднялся с рассветом,  
вышел, не будя ребят,  
место глянуть. Для совета

**A. Карнаухов**

# ИСТОК ПОЭМА

Дальше! Там места не краше:  
камышей, трав полоса,  
низкий берег, топи... Дальше!  
Пока ветер в паруса.

3

На реку спустился вечер,  
потихоньку ветер стих.  
Справа — остров, слева — речка.  
Надо к берегу прести.  
Берег чистый, каменистый,  
от заката золотой,  
не высокий и не низкий,  
не пологий, ни крутый.  
Здесь река лежит в покое —  
только даль из серебра...  
В двадцать верст ушла другою  
по излучине Ангара.  
Яшика встал и крикнул бордо:  
— Эх, эх, где ты, где?  
отозвалась близкий остров,  
повторилось вдалеке.  
— Все, Иван. Служаки парус.  
Я — на нос, как гребовой,  
(засидчивы мы, пары),  
ты — в корме, ты — рулевой.  
Вишь, назад пошла уж лодка!  
Ну, иди, бери вело.  
Правь реку выше взлобка,  
чтобы нас не пронесло.  
Яшика перешел на перед,  
и Аин сел позади...  
Вот карбас уткнулся в берег.  
Это все — конец пути.

## На берегу

Поднялся Яков дозором  
на высокий на угор,  
охватил оринины взором  
весь сияющий простор.  
Наверх зари горела,  
на деревьях, а внизу  
широко река летела  
вдаль — в лазури и бирюзу.  
Всюду: влево, прямо, вправо —  
острова да острова,  
плывы гордо, величаво,  
как гигантские струги.  
В небе серые овчины  
вдаль плятищ облаков  
наползали на вершины —  
видно, дожди недалеко.  
— Други, снесите из карбаса  
ружья, нет дождя покойся,  
пронянт и все присасы...  
Ты же, Любка, правь огонь.  
Мы давно поиск не чаем —  
о, большой проплыли путь!  
В первую очередь нам чаю  
и свари чего-нибудь.  
Собрала сушину живо —  
хватит надолго костру.  
Долго чиркала огнивом —  
заявляя затверший прут.  
Запылан огнь веселый,  
а вокруг стало темней.  
— Слушайте же, новоселы,  
тако думается мне:

Любка взял. Пока все спят.  
Яшика понял, КАК ЖИТЬ НАДО,  
полный свежести реки  
и смолистым ароматом —  
ЖИТЬ В ТАЙГЕ И ДЛЯ ТАЙГИ.  
Перед ним лежит поляна.  
А цветов — сколь хватит глаз!  
Голова как будто пьяна.

Молча песня родилась:

«Ах, какой здесь дивный бор!  
Как он чист и светел!

По поляне голубой  
тихо ты идеешь,  
а вокруг тебя цветы —  
море разноцветье,  
словно радуга-дуга  
или звездный дождь...»  
И не диво, что красиво,  
и не то, как жар горят,  
что цветут — вот это диво —  
в середине сентября!

Видел лес, даждинок капли,  
неба купол голубой —  
обнял все вокруг руками:

— Это НАШЕ все тобой!

Шел по лесу, как вледыка.

— Любушка, иди сюда!

Слыши, какая тут музыка!

Глаза, какая краса!

Наверху гуляет ветер,

а внизу-то тишина,

и сосна, как будто светит

и звенит-то, как струна.

А сама-то в два обхвата

и прамах, как стрела,

высоха зело, богата,

золотиста и тепла.

Видишь белку пред собой?

Посмотрим на веселу;

распустила хвост трубою,

расстелила по столу.

Косогором шли покатым,

по осенней пропе,

видят: сквози след (сожатый!),

но исчез в густой траве.

— Вот и речка. Глань-ка, мечет

рыбка крупную... Таймень!

Вишь, горят рябь помельче!

Вишь, какая тут кипень!

Что ж, пойдем — пора и чай.

Сделали лишь шаг-другой,

к нам дует тунгус с чилюю,

за спиною лук тугой.

Низкий, худенький, но крепкий,

с узкой, редкой бородой.

Разметалась волох редкий,

шапка (жарко!) за спиной

Враз друг другу улыбнулись.

— Здравствуй, дружел — О, бой!

Лючай Рускал! Откуля!

Экю Хо-о! Хо-о!

Этта кто? Твоё Игнаска?

Прабад? О, бой! Доровы!

руку дерхит без опаски,

так и сиплет дробо слов.

— Хеге! Хо-о! — подумал — Хого!

Тут пусни Игнаска — он.

Юкта, Тера, Идукон...

— Надо мне с ним как-то вязать,

а сквозь саблю —

Яшика ткнул в себя перстом.

— Я, я! Яшика! Яков!

Пальцем ткнул в того: «Ты — кто?».

По груди себя постука,  
тот ответил: «О, бой,  
моя Бадуга, Бадуга» —  
и звучала гордость в нем.  
Но светились добротой  
стариковские глаза...  
Яшика встал перед водой  
и на речку показал.

И спросил почти беспечно, растянув  
слово слегка:

— Это что? Какая речка?

Называется-то как?

И старик, сощурясь, нежно  
наклонился над водой:

— Кежма, — засмеялся, — Кежма! —  
как ласкал ее рукой.

Постояли, помолчали —  
каждый думал про свое,  
или слов больше не знали,  
и тунгус: «Прошай, бой!»

Головой кивнул легонько,  
сжал ладонь меж бровей,  
крикнул что-то собачонке  
и исчез между ветвей.

Коротка была беседа,  
краткий миг в руке рука...  
Засосало что-то в сердце:  
жаль ухода старика.

## Здесь ляжет первое бревно

Как исчез он, Яшика вскоре  
с Любкой вместе той троицой  
оказались на угоре,  
над пустынной Ангарой.

Осеня бродят по увалам,  
над рекою — по траве  
и по самым дальним далим,  
красит листья в разноцвет.

Яшика понял, что НАШЕЛ ОН,  
только глянул он с горы:  
вверх до острова большого,  
вниз — до самой шибверы.

Матера, как на ладони.  
Всюду рыбьба плавится,  
вся река от птицы стонет —  
Яшике это нравится.

Остров-то — красотища  
(там покосы, выпасы!)  
Их, наверно, здесь тьма-тьмуща  
над водой высится.

Как прозрачна тут водичка!  
На большой на глубине,  
стоит только наклониться,  
видны камешки на дне.

Место чистое, сухое,  
и обзор есть впереди  
(здесь река идет дугой),  
бор сосновый позади.

До небес уходят синих  
золотистые стволы.  
Яшика глянул на вершины —  
шапка пола с головы.

Рассмеялся и спесиво  
(в улыбке на губе),  
подняв брови, спросил он:  
— Ну, что, глянется тебе?

— Мой моленый, эко диво!  
Хороша земля, баска!  
Понши ты, все едино  
лучше места на сыскать.

Я готова хоть на море,  
хоть на лыдину, хоть на дно,  
пусть болота или горы —  
ты бы только был со мной.

И делить с тобою вместе  
нашу радость и беду.  
Я, мой милый, на край света  
позовешь, с тобой пойдешь.

Подошел Иван и тоже:  
— Острова там островами!  
Все красиво и прихоже,  
только берега низковаты...

— Да, Ванюша, понимашь ты,  
что красиво, а что —  
острова и сосновы-матыни,  
те по нраву, как и мне.

Берег пуст и не высокий,  
но не страшен нам потоп!  
Не затопит, будто далеко —  
не дойдет сюда поток.

До воды тут сажен двадцать —  
и провел чету рукой —  
Если ставить дамбу, то,  
между речкой и рекой.

Тут на лубу, кустарник мелкий  
и прогул — в реку окно.  
Вот на этой самой стрелке  
лежат первое бревно.

«Продолжение следует».

## ◆ ЭТО ИНТЕРЕСНО

**История одевания началась с того момента, когда Адам и Ева из скромности прикрылись фиговыми листочками. В своем книге «Драма будет одежда» Линн Штурнбергер прослеживает ее историю от нарядов египетских красавиц до вызывающих шок платьев сегодняшнего дня. Вот несколько отрывков из этой книги.**

3000 ЛЕТ ДО Н. Э.

«БОЖЕ МОЙ, КАКИЕ У ВАС МИЛЫЕ ВАРИКОЗНЫЕ БЕНЫ!»

Миллионы американских женщин страдают от варикозных вен не только в физическом, но и в моральном плане. А вот египетские красавицы, жившие 3 тыс. лет до н. э., считали, что повезло, если у них на ногах и на груди были эти маленькие голубые линии, и с гордостью подкрашивали их.

I ВЕК

С БЛОНДИНКАМИ ВЕСЕЛЕЕ

В I веке н. э. легионеры стали привозить домой рабынь со светлыми волосами. Римские женщины-брюнетки с вностью смотрели, как их мухы размножаются с белокурыми красавицами и летят к выходу, что с блондинками действительно веселое. Некоторые стали обрезывать волосы, а самые богатые присыпали голову золотым порошком. Другие обрезали волосы рабыни и делали парики.

Константин МЕЛИХАН.

## Из дневника донжуана

Первым Бог выпил мужчину, потому что первый блин — всегда комом.

Иногда женщина уклоняется от сближения с мужчиной не потому, что он не привлек ее, а потому, что она боится не поправиться ему.

Если человек простила тебе измену, то вполне возможно, что он изменил тебе раньше.

Если мужчина перестал возвращаться по музейям, театрам и ресторанам, значит, он на ней женится.

Мужчина хочет стать первым в жизни женщины, а женщина — последней в жизни мужчины.

Изменяют тому, кого не могут изменить.

Мужская логика: «Вам ходите! Принимайтесь ко мне. Вам жарко? Разденьтесь».

Женатый быть хорошо: не надо жениться на других.

Если женщина холода, как рыба, мужчина должен быть терпелив, как рыбак.

Донжуан достаточно увидеть коленную чашку, чтобы представить себе весь сериал.

Хороший муж — как сундук: старый и с деньгами. Мало его найти, надо еще закопать.

Невозможно написать о донжуане роман, это может быть только сборник миниатюр.

## 500 лет сумасшедшей моде

### 117 Г. Н. ЭРЫ ИМПЕРАТОР ИЗОБРЕТАЕТ БОРДОУ, А ЖЕНЩИНЫ — КРЕМ ДЛЯ ЛИЦА

Император Адриан стал носить бороду, чтобы спрятать покрытый бородавками подбородок. Через две недели женщины всей Римской империи должны были терпеть «шаранапощие» утренние поездки.

### 1200 ГОД ДВОРЦОВЫЕ ДЕВУШКИ НЕ НОСЯТ ПУГОВИЦ

Пуговицы были изобретены в районе 1200 года и использовались в основном для украшений. Потому что платья на пуговицах очень легко растягнуть и снять. Поэтому пуговицы считали символом легкого поведения. Тем не менее это не помешало французскому королю Франциску I сшить костюм, украшенный 13.600 золотыми пуговицами.

### 1508 ГОД ОНА БЕРЕМЕНА ИЛИ ЭТО ПОДУШКА!

На средневековых картинах женщины выглядят так, будто они не первый месяц беременны. Дело в том, что королева Изабелла Кастильская вела в моду полноту. И многие женщины, если они были слишком худые, стали привязывать к животу подушки.

В 1508 г. доминиканский монастырь

основывает первую в мире парфюмерную фабрику во Флоренции. Братья производят «лексир долголетия», эликсир из ревеня для очистки внутренних систем и благоухающий порошок для присыпки белые, зубов и кожи. Почему же святые братья занялись таким мирским делом?

Они совершали акт милосердия в эпоху, когда персональных душевых еще не было.

### 1558 ГОД КОРОЛЕВА ИЗОБРЕТАЕТ ШКАФ ДЛЯ ОДЕЖДЫ

Английская королева Елизавета I, чтобы спрятать свою веретенообразную шею, носила высокие воротники, породив таким образом их популярность. У нее была и другая проблема: негде было хранить 3 тыс. платьев. Но такая предпринимчивая женщина, как королева, быстро нашла выход из положения: она повесила их в специальной комнате, каждое на своем крючке — таким образом родился шкаф для одежды!

В 1660-х годах во Франции было модно маскировать пятна на лице маленькими кусочками ткани или тонкой кожи всевозможных форм. Они стали настолько популярны, что использовались не только для косметических целей. Обрученная женщина носила пят-

нышко на левой щеке, после замужества — на правой. Если это было рядом с губой, это следовало понимать как сигнал «подойди поближе». Больше всего были распространены метки в форме мастей игральных карт, но ображение многих закондо дальше. Одна маркия являлась на базе с 16 метками, одна из которых была в форме дерева с двумя вспыхивающими птицами.

### 1770 ГОД МАДАМ НОСИТ ЦВЕТЫ В ПРИЧЕСКЕ. ВМЕСТЕ С ВАЗОЙ.

В 70-х годах 18 в. кипарины французской моды больше всего провозглашали в прическах. Волосы скреплялись пастой из муки и воды и придавались им причудливые формы. Придворные Марки-Антуанетты прикрепляли на голову вазы с настоящими цветами или даже целые композиции с охотниками, утками, и мельницами. Прически отражали политические события — например, корабли с полной оснасткой в честь борьбы Америки за независимость от Англии.

### 1850 ГОД СНАЧАЛА БЫЛИ ДЖИННЫ...

В 1850-х годах 21-летний Леви Страус приезжал в Америку в поисках счастья. Идея, породившая самый крупный вклад Америки в мировую моду, появилась случайно. Леви пытался продать шахтерам брезентовые палатки, и один из них сказал ему: «Лучше бы ты привез штаны». Леви быстро отреагировал на потребности рынка, и через некоторое время многие шахтеры уже сами искали эти штаны Леви.

## РЕКЛАМА

МЕНЯЮ новый автомобиль 1993 года «Москвич-2141» на трехкомнатную квартиру.

Обращаться по тел. 2-22-44 после 20 час. в рабочее время — 2-22-67. (123)

ПРОДАЮТСЯ двухкомнатная квартира (30 кв. м) и однокомнатная (18 кв. м); дачный участок (5 соток) в коттеджном поселке «Октябрь» (имеется дом, баня, теплица, водопровод) и участок (9 соток) в коттеджном поселке «Лучи» (без построек).

Обращаться по адресу: Колесникович, д. 4, кв. 26 в любое время. (116)

ПРОДАЮТСЯ гаржи в коттеджном поселке «Монолит». Обращаться по телефону 2-46-02 в рабочее время или по тел. 2-29-37 после 19 часов. (130)

ПРОДАЮТСЯ швейная электрическая машинка «баттерфляй» (производства КНР), выполняющая множество операций.

Обращаться по адресу:

Гайнулина, 4, кв. 126. (131)

## ФОТОГРАФИЯ НА ПАМЯТЬ



Мы с Джеком.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

## ◆ ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

### ПЖРЭО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

1. Слесарь по ремонту и обслуживанию канализационных сетей города и коммуны.
2. Слесарь по ремонту и обслуживанию тепловых и водопроводных сетей города и коммуны.
3. Электромонтера по ремонту и обслуживанию эл. оборудования, по монтажу кабельных линий, по эксплуатации распредел. сетей.
4. Электромонтеров диспетчерского оборудования и телемеханики.
5. Плотников-столяров.
6. Кровельщиков.
7. Водителей автомашин.
8. Слесарей по ремонту автомашин.
9. Трактористов, машинистов К-700, бульдозериста.
10. Токарей.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный — 2-46-48, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Миниатюры публикуются материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

ЗАМ. ГЛ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336.  
Объем 1 печ. л.  
Печать высокая.  
Заказ № 85.

Кежемская типография уп-равления печати и информацией администрации Крас-ноярского края.

Ответчик Г. Барановская.  
Метроплаж О. Карнаухова.  
Линотипист А. Кригер.  
Печатник Ф. Гусев.